

Número suelto, 15 céntos.

REDACCION  
Y ADMINISTRACION  
ARMAS, 1. 3.º  
TELEFONO 1705

# El Impertinente

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA DE LAS J. O. N. S.

NUMERO 185

Nuestro grito salvador, inmutable e imperial:  
**ESPAÑA UNA, GRANDE Y LIBRE**

## HA SIDO DERRIBADO UN APARATO ENEMIGO

### Se rechaza un violento ataque enemigo en Peña Lemona, causándole muchas bajas

#### FRENTE DE VIZCAYA

Amparados en la espesa niebla, intenta un ataque a Lemona el enemigo, que fué rechazado con dureza

#### Una prueba terminante de la complicidad de los separatistas en la destrucción de Amorabieta

Durango, 2 (una madrugada). Ha zuelto el mal tiempo en el frente de Vizcaya. La niebla impide ver a más de diez o doce metros. Se ha unido al "chirimiri" que cubre de barro las trincheras y caminos que impide las operaciones. El enemigo busca la cerrazón para sus emboscadas y traiciones; por eso se decidió hoy a contraatacar. Anoche ya se presentía y se esperaba. Nuestras vanguardias de la Peña de Lomona habían advertido las hostilidades en las líneas enemigas.

Las unidades llevadas allí por los rojos no eran menos que tres batallones completos, que, amparados por la niebla, a media mañana atacaron las posiciones de Peña Lemona. Para disimular, se abstuvieron los rojos de hacer preparación artillera y valiéndose de la niebla, se acercaron a nuestros parapetos. Descubiertos por los nuestros el enemigo, se entabló tiroteo furioso, pero sin embargo, no se prolongó mucho, pues nuestros soldados los batieron eficazmente cuando intentaron acercarse, y veinte minutos después tuvo que cesar el ataque rojo y comenzó la desbandada.

Nuestros soldados saltaron de los parapetos para perseguir al enemigo y así les fué posible coger, además de numerosos cadáveres, un miliciano rojo que fué herido en la cabeza durante los combates del domingo y que ha permanecido dos días entre nuestras líneas y las rojas demandando socorro que le pudieron prestar nuestros soldados hoy.

Si no tuviéramos que ocupar sólo de la actividad bélica, tendríamos que hacer punto final. Pero la guerra es algo más que el episodio diario. Ahí está Amorabieta para pregonar que se vea hasta dónde el bolchevismo aliado con separatistas. Sería posible poner un letrero que dijera: "Aquí fué Amorabieta", porque lo que queda del pueblo es poco. Todas las principales casas destruidas y las iglesias, lo mismo que las plazas y las principales calles. Sólo quedan en pie la estación de San Pedro y San Miguel.

La destrucción de la ciudad la llevaron a cabo los separatistas vascos con bidones de gasolina, que volcaron sobre los inmuebles y en aquellos otros edificios que por circunstancias especiales no podían ser presos de las llamas, los destruyeron con

bombas de mano y cargas de dinamita.

Retorriendo las calles de Amorabieta, se encuentra un caso extraño: puede verse una casa en pie al lado de otras dos que son un montón de ruinas. Esto se explica porque la primera es propiedad de los separatistas y por eso fué respetado, pero la duda surge. Se ha dicho que quienes destruyeron Amorabieta eran batallones asturianos y éstos no conocían a los dirigentes separatistas. Treinta o cuarenta vecinos de Amorabieta que han podido burlar la persecución marxista, podrán sacarnos de duda.

No sólo han sido los asturianos los que incendiaron el pueblo, sino también los judaris. Cuando nuestras fuerzas conquistaron el monte Arridna, seguros los rojos de la caída de Amorabieta, detuvieron a cuantas personas de derecha votaron el 16

de febrero la candidatura derechista, las que se hallan encerradas particularmente en la cárcel de Bilbao.

También Amorabieta ha tenido sus mártires en septiembre. Juan Ambrad y su hermana política fueron asesinados en las tapias del cementerio por haber sido propagandistas de ideologías netamente españolas. La iglesia parroquial de Amorabieta ha sido profanada y convertida en cuadras. Las pilas del agua bendita en lavabo y sobre altares y púlpitos, hay capas enormes de porquería de todas clases. Hoy se han pasado a nuestras filas cuarenta milicianos, entre ellos dos capitanes de compañía, los que se avergüenzan de las atrocidades que se han cometido.

#### Visado por la censura

#### ALAS MOJADAS



«Escapado» a los del control, no logró escapar a nuestros anti-aéreos este caza que intentaba pasar a Bilbao, cayendo al mar frente al monte Ullia

## El Encargado de Negocios de Italia contesta al telegrama del señor Gobernador Civil

Toledo, de Salamanca.—Excelentísimo señor Gobernador Militar. Envíole más rendidas gracias por su amabilísimo telegrama de adhesión entusiasta a Italia, que he agra decido muchísimo. rogando haga llegar noble y heroico pueblo toledano testimonio mi profunda gratitud por imponente manifestación desagravio.

Firma encargado Negocios Italia, BOSSI

#### FRENTE DE ARAGON

Nuestro Ejército va liberando de la parte del territorio que aún conservan en su poder los rojos

(Crónica del enviado de la Agencia Logos en el frente aragonés)

Zaragoza (tres tarde).—Los dedos se les figuran huespedes a los rojos. Apenas si ha comenzado a afirmarse el buen tiempo en la región aragonesa, ya han dado la voz de alarma las hordas catalanas que ocupan la zona no liberada de las provincias de Huesca y Teruel. Los menores movimientos de nuestras fuerzas, los relevos en las guarniciones de las posiciones, adquieren para el pánico marxista todo el valor de concentraciones con vistas a operaciones inmediatas y su propio terror les hace ver con lente de aumento la importancia de nuestros efectivos.

Es posible que la explicación primera de sus desastres en estos frentes esté precisamente en este miedo insuperable. Realmente las derrotas que los marxistas vienen sufriendo siempre han tomado contacto con nuestras tropas, no tendrían justificación si no se recordara que en todos sus intentos de avances, han llevado con ellos el peor enemigo: el terror, ya que casi siempre han llevado a efecto sus ataques con fuerzas muy superiores a las que en nuestras líneas tenían que soportar la embestida y siempre, aun combatiendo en la proporción aplastante de uno contra cinco, se han bastado nuestros muchachos para rechazar el enemigo y para arrebatarle sus mejores emplazamientos. Solamente a fuerza de derroches de valor y de heroísmo, nuestro Ejército va librando de la dominación roja el territorio aragonés que aún permanece sometido a la tiranía soviética. La labor es lenta, pero segura. Teruel, Huesca, han sufrido sobre sus mismos arrabales la presión de las legiones comunistas que se volcaron sobre estas ciudades; Zaragoza ha tenido las líneas rojas situadas más cerca de lo que hoy están. Y en todas partes, nuestras fuerzas, siempre mucho menores, han operado el mi-

lagro de la reconquista del suelo de España, alejando de las tres ciudades aragonesas todo peligro. Y es que, valorando a nuestros soldados, no ya colectivamente, sino uno por uno, son muy superiores a los milicianos

rojos. Vaya para demostrarlo, un sucedido que han relatado ocurrido recientemente en una de nuestras posiciones en este frente.

(Pasa a la página siete)

## La Embajada italiana en Salamanca contesta a nuestro telegrama de condolencia

En la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., se recibió ayer por la tarde el siguiente telegrama de contestación al que por la misma le fué dirigido por nuestro jefe, expresándole nuestra condolencia por el bombardeo de sus barcos por los rojos, y reiterándole nuestra simpatía por el pueblo alemán:

73—TOLEDO Salamanca 158-38 r-15.

A Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

Expresóle testimonio vivo agradecimiento, rogándole le haga extensivo a heroico vecindario toledano, por grandiosa manifestación de desagravio y simpatía hacia Italia.

Encargado Negocios Italia, BOSSI.

## Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 1.º de Junio de 1937:

### Ejército del Norte

Frente de Aragón.—Cañones sin consecuencias.

Frente de Soria.—Sin novedad.

Frente de Vizcaya. El mal tiempo reinante ha tenido suspendidas las operaciones. El día de hoy se ha caracterizado con un estéril ataque a Peña Lemona, que fué rechazado, causándose numerosas bajas y presentándose 51 milicianos en armamento, entre ellos dos oficiales.

Frentes de Santander, León y Asturias.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Frente de Madrid.—Se observó un gran incendio en el interior de Madrid.

Frente de Avila.—En el sector del Guadarrama se reanudó en las primeras horas de la mañana el combate iniciado en el día de ayer; el enemigo se presentó con nuevos contingentes, siendo rechazado, causándose gran número de bajas, que por los milicianos pasados hacen suponer que ascienden a varios cientos el número de muertos. Otros ataques en el sector del Alto del León y Robledo de Chavela fueron rechazados, causando al enemigo bastantes bajas. El número de milicianos pasados asciende a 50.

### Ejército del Sur

Sin novedad con ligeros tiroteos.

### Actividad de la aviación

En el sector de Balsain fué derribado un avión enemigo de los llamados «papagayos».

Salamanca 1.º de Junio de 1937.—De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



## AYUNTAMIENTO

Los asuntos que se han de tratar en la sesión ordinaria que ha de celebrarse por la Comisión municipal permanente en estas Casas Consistoriales el día 2 de junio a las dieciocho horas y media, son los siguientes:

- Orden del día**
- Primer.—Lectura y aprobación del acta de la sesión anterior.
  - Segundo.—Dar cuenta del fallo emitido por el señor juez instructor en expedientes de funcionarios.
  - Tercero.—Moción del Negociado relacionada con la caducidad del contrato del Servicio de limpieza pública.
  - Cuarto.—Instancias de varios vecinos solicitando licencia para aperturas de establecimientos.
  - Quinto.—Correspondencia.

### SUBSIDIO PRO COMBATIENTES

En nuestra visita al Ayuntamiento nos comunican que se ha ingresado en el Banco de España 23.549,75 pesetas, producto de la recaudación del subsidio pro combatientes del mes de mayo.

### ARBITRIOS DE AGUAS DEL TAJO

Queda abierto el pago en su período voluntario el arbitrio sobre aguas del río Tajo, correspondiente al primer semestre del año actual, hasta el próximo 10 de junio, en la oficina recaudatoria del Ayuntamiento.

### NOTA

Se encuentran en este Ayuntamiento los siguientes objetos encontrados por un guardia del Campo Escolar:

- Un bolso de cuero, contenido tratados de tiro y folletos del arma de artillería; un bolso de hule, con tratados de anotaciones de tiro, también del arma de artillería, lo que se hace saber para conocimiento de sus dueños.

### Donativo de la Sección Femenina de Segurilla

En la Provincial se ha recibido el siguiente donativo hecho por los camaradas de la Sección Femenina de Segurilla:

- Dos docenas de camisas, otras dos de calzoncillos y otras dos de pares de calcetines.

Las más expresivas gracias para las simpáticas camaradas de Segurilla, que deseamos continúen laborando con igual entusiasmo.

**Pedraza y Fernández**  
Bar CENTRO  
Plaza del G. Franco  
TALAVERA

**Visado por la Censura**

Tejidos y Paquetería  
**Antonio Carbellido**  
San Cosme, núm. 2  
NAVALCARNERO

## Los alumnos del Instituto celebran el fin de curso con una fiesta religiosa en la Catedral

Los alumnos y alumnas del Instituto de Segunda Enseñanza de Toledo se reunieron ayer tarde en la capilla de Nuestra Señora del Sagrario en una sencilla fiesta religiosa, para darle gracias por la feliz terminación del curso y pedirle por el triunfo de las armas de España.

Como ejemplar devoción se rezó el Santo Rosario, cantándose a continuación el "Ave María", de Schubert, por un grupo de simpatísimas y bellas alumnas, que lo interpretaron maravillosamente, con delicadísima expresión, a la que contribuyó en gran parte las gratas flexiones de sus voces.

El ilustrísimo señor obispo doctor Modrego dirigió después la palabra a los profesores y alumnos allí congregados, deseándoles en el curso de la nueva vida que en España empieza, sepan aplicar los conocimientos que se les enseñaron con la recta conciencia religiosa que su formación les exige.

Fe y sabiduría, que sin la fe no hay sabiduría cierta, sino ofuscación y error.

Siguió hablándoles de las virtudes que, como jóvenes de la España nueva, religiosa y heroica, deben tener, y terminó bendiciéndoles y deseándoles sea así.

A continuación se cantó a la Santísima Virgen una Salve solemnisima, que fué interpretada por una lucida orquesta de cantantes y violines.

Lo mismo el coro de las alum-

nas del Instituto que la Salve, fueron dirigidos con singular acierto por el director de dicho Centro, don Eduardo Juliá Martínez.

A la brillante fiesta religiosa asistieron algunas autoridades y casi todos los profesores y alumnos de los centros docentes de la ciudad.

### LOS ALUMNOS DEL INSTITUTO HACEN UNA TERCERA SUSCRIPCION

Los alumnos del Instituto, antes de iniciar las vacaciones, han hecho una tercera suscripción que, como las dos anteriores, tienen por objeto atender a las necesidades de la Patria.

Ahora se destinan los fondos a rendir el tributo de gracias a la Patrona de Toledo y a contribuir a la suscripción para el nuevo acorazado "España", ya directamente, ya a través de la suscripción para costear la Gran Cruz laureada de San Fernando, concedida tan justamente el heroico general Moscardó.

**Restituto Carmona**  
COMESTIBLES FINOS  
Bajada del Corral de D. Diego, 1  
y Plaza de Abastos, 12-13  
TOLEDO

### Salustiano Labarga

En el frente de Madrid ha rendido su vida a la Patria y a la Falange el camarada SALUSTIANO LABARGA, natural y vecino del pueblo de Leganés.

Como tantas camaradas nuestros, murió tiñendo su camisa azul las rosas heroicas de la sangre vertida por la Patria.

Respondiendo a su espíritu de falangista, fué la muerte un broche digno de su vida de sacrificio.

Un camisa azul más empuñando el fusil por España besa su tierra bendita y gira la frente cara al sol para gritar como una oración suprema por ella: ¡Arriba España!

Tú supiste morir como murieron tus camaradas, como cayeron los mejores. Desde los luceros serás un vigía más para que la España que estamos haciendo sea como cuando moriste deseabas.

Camarada SALUSTIANO LABARGA, ¡Presente!

## Los flechas de Getafe celebran el día de su Patrón

El pasado domingo día 30 de mayo celebraron los Flechas de esta localidad la festividad de su patrón Fernando III el Santo, Rey de Castilla.

A las once de la mañana tuvo lugar una solemne misa en la capilla de las Madres Ursulinas, que se hallaba delicadamente adornada. Ofició en ella el R. P. Escolapio Manuel Hermina. La escuadra de guardadores de los Flechas daba guardia al altar, profusamente adornado de flores y luces.

Al acto y a todos los del día, asistieron además de los de Getafe, los flechas de Carabanchel Alto, Carabanchel Bajo y de Leganés.

Terminada la misa se organizó un magnífico desfile en el que nuestros flechas pusieron de manifiesto su estuendo espíritu militar y la educación de la Falange.

El desfile fué presidido por el comandante militar de la Plaza, el comandante jefe de la Segunda Bandera de Castilla con su Plana Mayor, jefes del Tercio número 1 de Valladolid y jefes comarcal y local de Getafe, acompañados del señor alcalde y representación del Ayuntamiento y de los señores administradores de Correos y Telégrafos.

Por la tarde, los flechas se reunieron en Fuenlabrada, donde tuvieron una merienda íntima, regresando a Getafe al anochecer.

A su regreso, desfilaron nuevamente por las calles del pueblo, siendo aplaudidos y dándose gritos de ¡Arriba España!

## Escuela Normal DEL Magisterio de Toledo ANUNCIO DE EXAMENES PARA ALUMNOS LIBRES (TODOS LOS CURSOS)

El día 4, a las diez de la mañana, tendrán lugar los exámenes de grado cultural.

El día 4 a las nueve y media, los de Algebra.

El día 4 a las once, Historia y Geografía.

El día 5 a las nueve y media, Labores y Economía Doméstica.

Toledo, 30 de mayo de 1937.—La secretaria, M. ASUNCIÓN F. BLANCO.

## La boda de un legionario

Getafe.—En la capilla del Hospital de las Monjas de Jesús Nazareno, de esta población, ha contraído matrimonio hace unos días el bravo legionario Froilán Monje de la Cruz con la bella y simpática señorita Dolores Flores Miño.

Les apadrinaron don Enrique Puncel y su señora doña Carmen Hidalgo de Quintana. A la feliz pareja deseamos toda clase de dichas.

## A los labradores

Si queréis semilla de patatas, especial para siembra, de secano, del Norte de España, dirigíos a Ortega y y Bárcena, Aguilar de Campoo (Palencia), que la servirá por vagón completo o por partidas, a la Estación que se indique, al precio de 28 pesetas los 100 kilogramos, con sacos y sobre vagón Aguilar.

### En la Imprenta de

## Florentino Serrano

Cuatro Calles, 2 - TOLEDO

Se hallan a la venta las nuevas Bases de las faenas agrícolas, decretadas por el Generalísimo

El Delegado de Orden Público, Comandante Pita, visita el local de la segunda línea de Falange

En la tarde de ayer visitó el local de nuestra Segunda Línea el señor delegado de Orden Público don Federico Pita.

Le recibieron el camarada jefe de Segunda Línea y numerosos camaradas más, que departieron con él amistosamente algunos minutos.

El comandante Pita se mostró muy agradecido por los magníficos servicios de retaguardia prestados por nuestros camaradas durante los repetidos ataques rojos de los días pasados en el sector próximo a la ciudad.

Con nuestros camaradas recordó alguna de sus impresiones gratas de nuestra ciudad en sus años de cadete.

Después de su breve visita fué obsequiado por las camaradas de la Sección.

ANTIGUA CASA  
TELEFONO  
**Julio Sánchez de la Fuente**  
Confitería  
y Fábrica de Mazapán  
Zocodover, 47 al 50 - Toledo

## Cartelera

HOY, miércoles HOY

CINE IMPERIO

(de los Flechas)

5,30 y 7,30 TARDE y 10,30 NOCHE

LUPE VELEZ

LEE TRACY

en

American Buff

CINE MODERNO

5,30 y 7,30 TARDE y 10,30 NOCHE

Remo Satán

(La ley de la selva)

### Casa MARIN

= ULTRAMARINOS FINOS =

Especialidad en garbanzos y aceite

Belén, 1 - TOLEDO

Vinos y licores de todas clases

### FRANCISCO SUAREZ

Cuatro Calles, 1  
TOLEDO

Almacén de materiales de construcción en general

Arrabal, 13 - TOLEDO

†  
EL SEÑOR

## D. Florencio Bravo Díaz

De Recas (Toledo)

Estudiante de Medicina 6.º año. Dió gloriosamente su vida por Dios y por la Patria. Prestaba servicio como sanitario en F. E., falleciendo en Toledo como consecuencia del criminal bombardeo

El día 11 de Mayo de 1937  
D. E. P.

Su desconsolado padre D. Celedonio Bravo García; hermanos D. Antonio y D.ª Antonia (ausentes); tíos, primos y demás familia,

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán en Recas el día 5 de Junio, las cuales serán aplicadas por su eterno descanso.

ESTAMPA

Medio labrador, medio guerrero

por TEOFILO ORTEGA

Han llegado a la ciudad, replegada, abierta como playa a un mar petrificado, de raíces profundas, de voces milenarias, de silencios que tienen paradójicos ecos en la Eternidad: plaza cara al alta mar de Tierra, de Campos.

Se han acuartelado en Falange. No; que no son la flor de la mocedad. Pues contando de los dieciocho a los veintisiete años, no formaron en las quintas que ya luchan desde los papapetos. Por cortos de talla, o por menguado perímetro torácico, o acaso en la turbiedad de ayer, librados por pretexto, porque entonces el servicio militar no era, como ahora, apremiante voz de la Patria en peligro. Pese a todo, llegan aquí, se ofrecen para cumplir aquellos servicios auxiliares compatibles con su estado físico. No; que no es la flor de la mocedad. Pero vale por eso más su entrega generosa y decidida a la Patria.

Han desfilado por las calles. Llegados apenas hace una semana, justificando lo peculiar de la Falange, que no es precisamente gozar de lo superfluo, que intemperie y bajo las estrellas invocabas, Ausente, para significar que la compañía del camisa azul sería la pobreza en prueba constante de su virtud, no aparecen uniformados todavía. Allí van, con cualquier chaqueta sobre la camisa azul.

Alguno con camisa blanca, por que no pudo en el pueblo encontrar azul. Pantalones negros, pardos, azules, grises; de pana o dril. Entre las filas, un camarada de factura impecable, perfectamente uniformado; previsor, o que, simplemente, pudo. Mezclado con camaradas tocados con gorro de miliciano, entre ellos, uno con gorro con cordón de estambre blanco. Era jefe local en el pueblo y dió ejemplo con su presencia.

Ahora son verdaderamente de Falange. Mitad, por lo menos, en su decisión y voluntad, son fieles a la guerra. La otra mitad conservan de labradores. Permanecen sus chaquetas y sus pantalones y sus calcetines y sus ademanes y rostros expresivos de campo y siembra, de inquietudes ante días hurafios que traen las tormentas, la piedra y el agua, en mal punto; de quietudes ante los mismos cielos, que se tornan, en premio y gracia, favorables y bellos con el sol y con el agua a tiempo. Mitad guerreros, mitad labradores, nos parecen indicar que van a defender España sin abandonar enteramente la tierra, la cosecha y el pan.

Vamos a unir nuestro esfuerzo para que acabe la guerra con la victoria en seguida. Lo hacemos por ti, tierra, impacientes por fundar sobre tu fuente de vida, la realización del hecho glorioso de nuestros ritos Nacional-Sindicalistas, que nos hablan del Pan, la Patria y la Justicia. De la España Una, Grande y Libre, y de por Dios y por el César.

Queremos—dicen al desfilar erguidos y duros y serenos—cantar nuestros gritos pronto, en la sola voz admisible, que es la que vendrá de nuestra completa victoria; y queremos cantarles, antes, mucho antes, de que maduren las espigas.

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Hospital de Sangre, a las siete.

Maternidad, a las siete.

Santa Clara, a las siete.

San Pedro (Asilo), a las ocho y media.

Zona, a las diez.

Santa Ursula, a las ocho.

Ermida de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las diez.

San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las ocho.

Santo Tomás, a las ocho y a las diez.

Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Fábrica de Armas, a las once y 50 minutos.

Droguería y Perfumería

SANTOS

Mesonos, núm. 11

TALAVERA

Vamos a unir nuestro esfuerzo para que acabe la guerra con la victoria en seguida. Lo hacemos por ti, tierra, impacientes por fundar sobre tu fuente de vida, la realización del hecho glorioso de nuestros ritos Nacional-Sindicalistas, que nos hablan del Pan, la Patria y la Justicia. De la España Una, Grande y Libre, y de por Dios y por el César.

Queremos—dicen al desfilar erguidos y duros y serenos—cantar nuestros gritos pronto, en la sola voz admisible, que es la que vendrá de nuestra completa victoria; y queremos cantarles, antes, mucho antes, de que maduren las espigas.

Los resultados de la conferencia imperial

Las relaciones inglesas con el pacto franco-soviético no son reconocidas por los dominios ingleses

Ha sido necesaria la constitución de un comité especial que fije las normas de la política exterior

Londres.—Los Dominios de los cuales se han reunido los primeros ministros se han reunido en Londres, discuten la política exterior del imperio y pretenden ejercer un derecho de vigilancia sobre los hechos y gestos del Foreign Office. Ellos

insisten principalmente por una reconstitución de la liga radical, y que se viese privada de ahora en adelante de todo poder coercitivo y no pudiese dictar sanciones. La Sociedad de Naciones no sería más que un órgano consultivo.

Por otra parte, los dominios insisten para que Inglaterra no suscriba ningún compromiso suplementario en Europa, y se limite a los acuerdos defensivos que se refieran a Bélgica y a las fronteras Occidentales de Europa.

COMUNICACIONES

COMBINACIONES DE COCHES

Los coches que salen de Toledo para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

BILLETES

Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas: Mañana, de diez a doce y media. Tarde, de dos y media a cinco. Noche, de siete a ocho.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA

Salida de Toledo a las diez y media de la mañana. Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

COMBINACIONES

Estos coches enlazan con los trenes siguientes: Con el ascendente de Plasencia para Leganés. Con el descendente de Leganés para Plasencia. Y de ambos trenes con Toledo, haciendo el servicio de correos. Los coches de esta línea salen de Zocodover, junto al surtidor de gasolina y sus billetes se expenden va dentro de ellos. Llegada a Toledo, a las ocho de la noche. Estos coches hacen el servicio de correos entre las dos localidades.

TOLEDO-TALAVERA DE LA REINA Y VICEVERSA CENTRAL: ARMAS, 10.

Salida de Toledo, a las cinco de la tarde. Llegada a Talavera, a las siete de la tarde. Salida de Talavera, a las nueve de la mañana. Llegada a Toledo, a las once de la mañana.

Correos y Telégrafos

HORARIOS

TELEGRAFOS

Giro Telegráfico, de ocho de la mañana a nueve de la noche.

Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

CORREOS

Horario de los distintos servicios de esta Principal:

Giro postal: de nueve a doce de la mañana.

Caja Postal de Ahorros, de nueve a doce de la mañana.

Certificados, valores declarados:

Paquetes postales y envíos militares, de nueve y media a una menos cuarto.

Mañana: de tres y 1/5 a cinco y cuarto, tarde.

Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.

Secretaría: de nueve a una mañana.

La Marquesina

Chafos con tapa

Cuesta de Belén, núm. 2

TOLEDO

Café "Nueva España"

El más popular de Toledo

Mariano Rojas

CARNICERIA

Hombre de Palo, 27

TOLEDO

TOLEDO

TOLEDO

TOLEDO

TOLEDO

TOLEDO

TOLEDO

TOLEDO

TOLEDO

CREDO LEGIONARIO

¡Sublimes y cristianas doctrinas las que encierra este conjunto de artículos conglomerados bajo el título de Credo Legionario!

Son éstos, diversidad de rosas bellas y fragantes que, enlazadas entre sí, forman la artística corona que nuestra bendita Patria ciñe con orgullo sobre sus sienas como símbolo de esperanza y salvación.

¡Sí, Patria mía! Ciñe con orgullo esta perla, y confía en que esas rosas—esos artículos—no se marchitarán jamás, ya que sus raíces nacen del corazón de tus buenos españoles y se riegan con la sangre que por ser española es heroica, es noble y patriótica.

Confía en ellos; tienen mucho; toda la fe lo deben a tí y no esquivan el momento de ofrendártelo.

Jamás tampoco has contemplado, fué en marchas y formaciones, diga ningún Legionario: "¡No puedo más!" "¡Estoy cansado!"

¡No! En cambio, has admirado con simpatía la santa hermandad que se practica entre los buenos españoles Legionarios. Has admirado, asimismo, cómo con valor y orgullo se sacrifican vidas por recoger aquel cuerpo hermano en el campo de batalla.

Has contemplado que al morir, todos lo hacen con una dulce sonrisa en los labios, sintiéndose orgullosos del cumplimiento de su deber, como buenos hijos españoles.

No manchan sus labios esos vivos mueras nefastos y anticristianos. Prefieren morir como españoles antes que vivir como cobardes y traidores.

Luchan con valor, Patria mía, estos bravos Legionarios, para recuperar, aunque pobre, limpia de toda mancha antiespañola. Contemplaremos con dolor que te hemos conquistado des-

zas artísticas e intelectuales.

Pero, en cambio, ¡fué orgullo, Patria mía! Abre tus ojos y admira que sobre tus ruinas se alzan una Cruz bendita y una Bandera bicolor que a costa de nuestra sangre, ofrendamos a tus pies.

En ellas va nuestro título de españoles, y por ser españoles, católicos.

Vive confiada, Patria mía! Tu valor en la nueva construcción es incalculable. En cada pequeño átomo de tu edificación somos el nombre de un héroe hijo tuyo y compañero nuestro, que por salvarte dió su vida.

Nunca mayor homenaje debemos rendirle de admiración; fué él de todos los buenos españoles convertidos en fieles soldados, hacerles guardia rigurosa y constante.

No permitas que de nuevo esa horda anti-nacionalista vuelva a manchar los umbrales de tus fronteras.

Y dentro de ellas, minuciosa limpieza de todo abrojo y cizaña que en tu solar patrio pudiera fructificar en perjuicio de nuestra obra.

Conservaremos tu Bandera bicolor como el trofeo más grande y heroico de la reconquista, ya que sus colores se han teñido de nuevos: el amarillo, con las riquezas, y el rojo, con la sangre que nos ha costado. Este es el sello con que garantizan tu eterna calidad de España los que se honran en llamarse hijos tuyos.

Tu seguridad la refrenda esta honrosa Legión, que, nacida al impulso de tu sentir y patriotismo, para ti vive y por ti morirá cuando el momento lo requiera.

Se hallan compenetrados del cumplimiento de su obligación, como Caballeros Legionarios, y saben cuánto te deben, que es hasta su vida. Su vida, que muchos truncan en flor sin reparar en edad ni condiciones; llenos de fe y esperanza en tu risueño porvenir. Sellan su muerte con un ¡Viva España!, que brota de lo más profundo de su corazón, como último y más grande homenaje que pueden dedicarte.

Esta es La Legión, a tus pies postrada, Patria mía, practicando su Glorioso Credo, en espera de tu próxima y total reconquista.

Julian SANCHEZ

Legionario de la Octava Bandera, 32 Compañía.

Fábrica de anisados

JULIO BORKAJO

Plaza del Salvador, núm. 1

TALAVERA DE LA REINA

PESETAS

Table with 2 columns: Product and Price. Anís «Talavera», caja 12 litros 72'00. Idem, id., arroba 65'00. Idem, Cazalla, 52 grados 45'00. Idem, id., 46 grados 40'00. Anisados, desde 24'00.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA A ESTA PRINCIPAL DE LAS CONDUCCIONES QUE TRANSPORTAN CORREO, CON INDICACION DE ITINERARIO: RECORRIDO

De Toledo a Añover de Tajo por Yuncos, Numancia, Pantoja, Cobeja, Alameda, salida a las trece y llegada a las diez.

De Toledo a Magán por Moejón y Villaseca, salida a las trece y llegada a las diez.

De Toledo a Leganés, por Olias del Rey, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illescas, Torrejón, Parla y Ge-

tafe, salida a las siete y llegada a las veinte.

De Toledo a la estación férrea de Bargas, para enlazar con los trenes ascendentes y descendentes de la línea del Tajo. Salida a las diez y llegada a las once.

Coches de línea

TOLEDO-LEGANÉS Y VICEVERSA

CENTRAL: ARMAS, 10

Salida de Toledo, a las siete de la mañana.

Llegada a Leganés, a las nueve menos cuarto.

Salida de Leganés, a las seis de la tarde.

Depósito de Intendencia de Leganés

ANUNCIO

Se admiten ofertas para la compra de las pieles de ganado lanar y vacuno que se recojan en este Depósito durante el mes de junio próximo.

CONDICIONES

Las pieles deberán ser recogidas diariamente por el comprador en verde, en el Matadero o en otro local del Depósito de Intendencia, en esta plaza.

Deberán ser retiradas todas las pieles, sin que pueda desecharse ninguna por ningún concepto.

Al retirar cada día las pieles, el comprador depositará en la Caja del referido Depósito, el importe de las mismas.

Al serle hecha la adjudicación, deberá depositar en dicha Caja la cantidad de SIETE MIL PESETAS, diez por ciento de la cantidad aproximada que se calcula, puedan importar las referidas pieles, durante el mes, para responder de los daños y perjuicios que pudieran oca-

sionarse al Estado, en el caso de no retirar las pieles en la forma propuesta.

A la oferta deberá acompañarse la cédula personal correspondiente y la patente que justifique estar matriculado como comerciante o industrial, que le autorice a comprar dichas pieles.

Las ofertas, debidamente reintegradas, deberán presentarse antes de las doce horas del día veintisiete del corriente al Capitán del mencionado Depósito.

La adjudicación se comunicará al interesado dentro de las veinticuatro horas siguientes, formulándose entonces el oportuno contrato.

MODELO DE PROPOSICIÓN

D. ...., vecino de ...., calle de .... número ...., que acompaña cédula personal y patente para poder comprar pieles, enterado del anuncio publicado por el Depósito de Intendencia de Leganés, ofrece adquirir las pieles a los precios que se expresan a continuación, aceptando todas las condiciones que se indican en el mencionado anuncio.

Pieles de borrego con lana, a ..... pesetas una.

Id. de Id. sin Id. a ..... » »

Id. de res vacuna mayor, a ..... » »

Id. de Id. » menor, a ..... » »

(Fecha y firma).

LEGANÉS, 19 mayo de 1937.—El Capitán, JOSÉ HERNANDO.

# nuestra antena DE ESPAÑA

## Se rechaza un ataque enemigo en Vizcaya, abandonando más de 400 muertos

### Después del castigo infligido en los últimos ataques, el enemigo se muestra quebrantadísimo en Madrid

#### Frente de Madrid

#### La tranquilidad en el frente de Madrid ha sido absoluta

#### El enemigo se dedica a recoger los numerosos muertos abandonados

Frente de Madrid, seis tarde.—Después de estos dos últimos días de alguna actividad por parte de los rojos, hoy no ha existido movimiento alguno. Únicamente los rojos se dedican a retirar los muertos que en el frente del Jarama les habían sido causados. Los ataques que se realizaron fueron algo débiles, pero con las mismas características que los anteriormente realizados, demostrando el escaso ímpetu con que los realizaron, que aún les dura el castigo que se les infligió.

Las baterías nacionales, aprovechándose de esta derrota, actúan con gran intensidad sobre las concentraciones que se retiran hacia el centro de Madrid.—(De nuestro servicio especial.)

#### La actividad en el frente de Madrid

#### LOS FANTÁSTICOS AVANCES DE LOS ROJOS

Frente de Madrid.—La actividad militar en el frente del Centro en las primeras horas de la tarde dice una emisora roja es de fantásticos avances en la sierra.

De estos avances a que tan acostumbrados nos tienen los rojos y que no son más que vulgares excursiones con bota y merienda.

Los marxistas han intentado forzar nuestras posiciones de Balzain, sin conseguirlo. Unión Radio de Madrid anuncia también un avance republicano en el Guadarrama.

Falsedad enorme, porque en el Guadarrama apenas si ha existido movimiento.

En su afán de normalizar la mirada del mundo y hacer que todavía se crea en la famosa República democrática de España, los rojos de Valencia han vuelto a poner en el candelero al presidente de la República. Azaña, que por lo visto no tiene nada urgente que hacer se dedica a recibir los jueves las visitas de dos o tres señores que van a contarle sus cuitas.

Las emisora marxistas tratan de desvirtuar a toda costa el alcance de la hidalga actitud de Alemania; por el contrario dan la máxima importancia a un decreto firmado por Azaña en el que se reorganiza el Ejército del Norte.

El Ejército del Norte rojo estar mandado por Uribarri por Llano de la Encarnación. Estas Unidades tienen como primer objetivo reconquistar Guernica e Ibar, San Sebastián, Irún, tomar Pamplona y marchar a Alemania a aumentar el territorio de Euzkadi.

#### LA TACTICA DE LOS MARXISTAS

Frente de Madrid.—Nuestro enemigo sigue su proverbial táctica del combate. Contriatacar las posiciones perdidas o descongelar los frentes, atacando otros geográficamente distantes.

Para ayudar a bien morir a la República vasca, los madrileños han fraguado este pequeño incidente de las armas, que tuvo su comienzo en el Jarama y que se ha extendido, aunque débilmente, a todos los sectores del centro.

En el Pingarrón y en La Marañosa la paz es casi absoluta. En todo el campo en la Ciudad Universitaria, las baterías enemigas funcionan sin consecuencias para nosotros. Nuestra artillería batió los medietos fortificados del Madrid rojo, provocando el incendio de un tren blindado. En la sierra presionaron los marxistas sobre la Granja, sufriendo uno de los mayores descalabros de la campaña. Setecientos muertos en dos días es buen porcentaje.—Radio A. Z.

#### Ante la caída de Bilbao

Durango, 5,30 tarde.—En la tarde de ayer las baterías nacionales de gran alcance hicieron fuego sobre el cinturón de hierro y casco de Bilbao, causando grades estragos.

La aviación nacionalista, a causa de la niebla reinante, apenas actuó. Únicamente las escuadrillas de bombardeo realizaron algunas incursiones sobre Bilbao, bombardeando el puerto, alcanzando a un buque pesquero, cargado con dinamita.—(De nuestro servicio especial.)

#### Droguería y Perfumería

Semillas, tintes Wiki, sosa y cloruro de cal Solvay

#### Juan Manuel de la Iglesia

San Francisco, núm. 23 TALAVERA DE LA REINA

#### EL GOBIERNO ROJO MOVILIZA LA QUINTA DE 1919

París.—Procedente de Valencia llega la noticia de que el ministro de la Guerra ha decretado la movilización de la quinta que 1919.

Así mismo, se ha tomado el acuerdo de apresurar la evacuación de la población de Madrid.

#### SAN SEBASTIAN SE MANIFIESTA CONTRA EL SALVAJE ATENTADO

San Sebastián.—Al conocerse en esta capital la noticia del bombardeo perpetrado por los aviones rojos contra un buque alemán, tuvo lugar una gran manifestación roja, reiterando nuevamente parte varios oradores, que denunciaron una vez más los ataques criminales de los piratas rojos, reiterando nuevamente la adhesión de la España nacional a la nación alemana.—Radio A-Z.

#### Mario Torán ULTRAMARINOS

Sixto Ramón Parro, 7 TOLEDO

#### Frente de Vizcaya

## Se rechaza un violento ataque enemigo en Peña Lemona

Vitoria, seis tarde.—El día de ayer transcurrió con relativa calma en algunos sectores. En la Peña de Lemona, hubo un intento de ataque rojo que fué rechazado, a pesar del ímpetu de éste. Al amanecer, y después de una intensa preparación artillera, los rojos salieron de las posiciones. Varias escuadrillas de bombardeo nacionales, a pesar de la niebla reinante y en vuelos bajos, lanzó bombas de gran potencia sobre el enemigo, causando numerosos muertos y grandísimos destrozos.

El enemigo, a la hora de comenzar el combate, se retiraba a sus posiciones duramente quebrantado, dejando abandonados en el campo cuatrocientos muertos y dieciocho heridos, diez de ellos pertenecientes a la Brigada Internacional.

A las doce de la mañana ni un sólo disparo sonaba en todo el frente, pues la niebla descendió tanto que impedía todo movimiento. A última hora de la tarde, pudo observarse cómo los marxistas intentaban retirar algunos cadáveres operación que abandonaron a poco de iniciada.—(De nuestro servicio especial.)

#### Suscríbete a IMPERIO

#### Denuncia intervencionista

## Quince buques han cruzado los Dardanelos con material para Valencia y Alvarez del Vayo hace cínicas protestas

El diario "Munchener Neichit" publica un artículo de su colaborador en Estambul, en el que enumera los buques cargados de material de guerra con exclusión de los que transportaban granos y carbón, que han pasado los Dardanelos, procedentes de Odesa con dirección a la España roja, después del 20 de abril, fecha en que empieza el control de fronteras españolas por el Comité de no intervención.

Según este corresponsal, han pasado más de quince buques, añadiendo que desde primeros de marzo, esto es, en el corto espacio de tres meses, embarcaron en las costas del mar Negro, con destino a España, ciento treinta y cinco tanques, doscientos cincuenta camiones, veintinueve aeroplanos, quinientas toneladas de ametralladoras y fusiles, dos mil quinientas ochenta toneladas de otro material bélico y municiones, catorce mil quinientas sesenta y cinco toneladas de aceite y sesenta y tres mil ciento treinta y tres toneladas de nafta y cinco mil toneladas de sal amoníaco para fabricar gases asfixiantes, que se montan actualmente en España.

Desde la España roja se han transmitido a Rusia, además del material defectuoso para reparación, ciento sesenta y tres oficiales soviéticos enfermos, heridos, y ciento un pilotos españoles y cadetes de las escuelas de Aviación para recibir instrucciones.

El mismo día que se hace pública esta escandalosa estadística, Alvarez del Vayo, estipendiado por Rusia a los más degradantes servicios, ha

vaciferado arisaico en Ginebra para decir su indignación por su cooperación y ayuda que se preste a la banda de asesinos de que forma parte y que tiraniza y arruina a la España roja mediante la recluta de sicarios de todos los sentidos de Europa y adquisición de material bélico con oro robado a cambio de pedazos del territorio nacional.

#### Horario y Programa de RADIO NACIONAL al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros = 1095 kilociclos

14,00-15,00 horas.—Música, familia, auxilio de invierno, etc.

17,30-18,15.—Música, autokomintern, soldado, etcétera.

18,15-18,45.—Noticias en alemán e italiano.

18,45-20,00.—Habla Española.

21,30-22,00.—Noticiero oficial en varios idiomas.

22,00-22,30.—Conferencias.

22,30-23,00.—Noticiero internacional.

23,00-24,00.—Música clásica y diversos.

24,00-24,15.—Parte oficial y crónica.

24,15-24,30.—Música.

24,30-1,30.—Servicio de Prensa.

## Los anarquistas abandonan las fábricas en Reus

### La e casez de víveres en Barcelona Los anarquistas en Cataluña

Barcelona, seis y media tarde.—En Tarragona han vuelto a repetirse los incidentes que hace poco sucedieron. Hoy han sido los anarquistas, los que han llevado la iniciativa, asaltando el Gobierno y asesinando a la guardia que en él había.

Los comunistas se dirigieron al puerto y disparando sus pistolas contra un grupo de cargadores de filiación anarquista que en él había, los dieron muerte.

En Reus han ocurrido sucesos análogos y han abandonado las fábricas, intentando en ella existen.—(De nuestro servicio especial.)

## CARBONES

Cubillo San Vicente, 2 TOLEDO

#### ANTIGUO BAR

## METRO

San Francisco, núm. 1 TALAVERA DE LA REINA

## Rafael Carrión

### Almacén de Paquetería

Talavera de la Reina

## Sucesor de Vicente L. del Valle

AZUELA Y C.<sup>a</sup>, S. L.

Carbonato de sosa - Sosa cáustica  
Polvos y pasta de jabón para afeitar  
(Exclusivamente al por mayor)

Plaza del Juego de Pelota, 6 - TOLEDO

# EXTRANJERO

## nuestra antena

### La opinión universal ha reaccionado intensamente frente al salvaje atentado de que ha sido víctima el Deutschland

### Canadá amenaza con retirarse de la Sociedad de Naciones

### Todas las naciones coinciden en considerar como una intolerable transgresión el salvaje bombardeo de que ha sido víctima el "Deutschland"

### Berlín dirigirá un ultimátum al gobierno rojo

### Inglaterra da por liquidado el incidente

**Comentarios de la Prensa francesa**

#### EL GOBIERNO DE VALENCIA HA REALIZADO UNA TRANSGRESION

París.—La prensa francesa, al comentar el bombardeo del buque alemán por la aviación roja, declara unánimemente que el Gobierno de Valencia ha realizado una transgresión del derecho internacional, ya que en el caso de que fuera cierto que el navío alemán se hallara fuera de la zona que le pertenece para ejercer el control, los aviones rojos, antes de tomar decisiones tan violentas, debieran haber dado cuenta de su observación al Comité de no intervención.

París (cinco tarde).—La prensa de la noche comenta a grandes rasgos el atentado de que fue víctima el barco alemán "Deutschland". El periódico "Le Journal" dice que Alemania tiene derecho a exigir toda clase de responsabilidades al Gobierno de Valencia.

El periódico "Le temps" hace una complicada historia de la serie de atentados que han sido víctimas la escuadra súbditos alemanes. (De nuestro servicio especial.)

#### LA PRENSA ITALIANA COMENTA EL BOMBARDEO DEL BARCO ALEMÁN

Roma (cinco y media tarde).—Ha causado enorme impresión la noticia del bombardeo del barco alemán por aparatos rojos en el puerto de Palma de Mallorca.

El periódico "El Popolo de Italia" dice que los crímenes que los bolcheviques de la España roja realizan, se están aumentando considerablemente, exigiendo la adopción de medidas que impidan nuevos actos y que de no verificarse así, Alemania se vería obligada a tomarse la justicia por su mano. (De nuestro servicio especial.)

#### EL COMPORTAMIENTO DE LA COLONIA INGLESA EN FERROL

Salamanca.—La colonia británica del Ferrol, siguiendo el ejemplo de sus compatriotas residentes en Vigo, ha enviado un telegrama de adhesión entusiasta al Caudillo. Asimismo ha hecho constar su indignación por las campañas que cierta prensa inglesa realiza contra la obra de los nacionales españoles. Radio A-Z.

#### LA PROTESTA ALEMANA AL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Von Ribbentrop ha dirigido una carta al presidente del Comité de no intervención dando cuenta del atentado criminal realizado por el Gobierno de Valencia contra el acorazado alemán "Deutschland", que ejercía las funciones de control en la costa mediterránea.—Radio A-Z.

#### IMPRESION EN INGLATERRA

Berlín (cinco y media tarde). El ministro de Negocios Extranjeros, M. Eden, dice que Alemania habrá terminado el incidente después de la represalia verificada sobre Almería.

Los barcos que realizaron el cañoneo sobre Almería llevaban seis cañones del 35, cinco del 20, doce antiaviones del 8,8, seis del 12, veinte ametralladoras y cinco lanzas torpedos. (De nuestro servicio especial.)

#### LA BOLSA DE PARIS SE RESIENTE A CONSECUENCIA DEL ATENTADO ROJO

París.—El incidente provocado por el Gobierno rojo ha impresionado fuertemente en la Bolsa de París. Todos los valores han sufrido una baja sensible.—Radio A-Z.

**Jacinto Gutiérrez Serrano**  
Vinos y Licores

Santo Tomé, 4 TOLEDO

---

Servicio de

**Bar y Comidas**

Nueva, 8 TOLEDO

## Alemania e Italia se retiran del Comité de no intervención

Nota del día. El panorama internacional, cada día más claro para el Gobierno nacional de España, ha recogido en estas últimas horas el profundo descontento de dos naciones poderosas que, hastiadas ante el bochornoso ejemplo del comunismo masónico infiltrándose en todos los Estados y en todos los organismos, han adoptado una postura digna de sus maravillosas condiciones históricas y políticas.

En la nota de ayer y dentro de este mismo diario hablado, decíamos claramente sin conocer todavía las trascendentales noticias que a continuación se insertan: que Indalecio Prieto, imponente para restringir la lucha y enmarcarla en un ciclo puramente civil y personal, ha querido provocar la intervención armada de sus potencias amigas excitando las justas iras de las naciones totalizadas.

Más el peligro de tan absurda provocación, desaparece por momentos. Alemania e Italia, dueñas de un gesto que España ha de recoger agradecida, situando sus conciencias de Estado ante todos los obstáculos y ante todos los fantasmas que en la oscuridad tímida del internacionalismo traquetan su destrucción, se han retirado del único instrumento o

vínculo que una guerra futura podría tener legalmente: el Comité de no intervención. Veámos, sobre todas las inclinaciones democráticas del organismo, caravanas de soldados extranjeros que llegaban a la zona enemiga y material de guerra arribado al Gobierno de Valencia por los tres caminos, del aire, del mar y de la tierra.

Limitémonos hoy a consignar este hecho. Y la fe que no hayamos podido tener en organismos míopes, proyectémosla sobre nuestras posibilidades de combates. Y demos las gracias asimismo a las potencias que moralmente nos ayudan. Nuestros enemigos son los suyos.—Radio A-Z.

### La huelga de la industria del acero en los Estados Unidos

New York.—La policía ha dispersado en una batida a unos diez mil huelguistas que desfilaron por las calles de Chicago. Al llegar los manifestantes ante las fábricas pertenecientes a la "República Steel", que estaban en plena actividad, quisieron impedirlo a todo trance, viéndose obligada la policía a dispersarlos. A causa de la carga resultaron bastantes heridos.

Según el comité de organización se encuentran parados a causa de la huelga unos 72.240 obreros y 25 fábricas se encuentran cerradas en diversos Estados.

#### LA PRENSA ALEMANA REACCIONA CON JUSTA INDIGNACION

Berlín.—La prensa de esta capital, al comentar el bombardeo de que ha sido objeto el "Deutschland" por los aviones marxistas, dice que los rojos desean encender la hoguera de una guerra mundial. Los marxistas, al cometer estos desmanes, hacen caso omiso del control internacional, no ya Italia y Alemania, sino también Inglaterra, ha sufrido estos atropellos. La opinión mundial debe reaccionar.—Radio A-Z.

#### LA ACTITUD DEL REICH

Roma.—Se da como seguro que el Reich dirija un ultimátum al Gobierno de Valencia por el criminal atentado de que ha sido objeto el crucero "Deutschland". Radio A-Z.

#### Catástrofe minera en Méjico

## Una oleada de fango ha ocultado el pueblo de Tlalpujahua

Méjico.—Un hundimiento se ha producido en uno de los pozos mineros. Se teme que el número de muertos llegue al centenar. El número de cadáveres encontrados hasta ahora se eleva a 53, el de los vivos a 24. Diez de estos últimos se encuentran en estado gravísimo.

Un fango espeso, evaluado en tres millones de toneladas, ha sumergido el pueblo de Tlalpujahua. Se extiende en una extensión de tres kilómetros de longitud por trescientos metros de anchura.

Los trabajos de las minas se han interrumpido. El molino amasador está parcialmente destruido; los nitratos son inutilizables. Por ahora, es imposible calcular a cuánto ascienden los perjuicios.

#### ITALIA CREA EN DUBLIN SU NUEVA LEGACION

Roma (doce noche).—El Ministerio de Relaciones Extranjeras de Italia ha creado en Dublín su Legación, cerca del Estado libre, reemplazando así el Consulado que tenía hasta ahora en la capital de Irlanda. (De nuestro servicio especial.)

#### GAMARNIK SE A SUICIDADO

Moscú (doce noche).—La Agencia Trass comunica que el comisario de Defensa, jefe de la Oficina de Educación Política del Ejército rojo, Gamarnik, se ha suicidado en lunes. La agencia añade que Gamarnik tenía ser desenmascarado y acusado de trotskista. Es de advertir que este comisario era hasta hace poco la mano derecha de Borichilof y miembro del Comité Central del partido comunista. (De nuestro servicio especial.)

#### Accidente de aviación

### Un aparato inglés cae sobre una casa matándose los dos aviadores y resultando tres personas heridas

Londres.—Un avión inglés que participaba en la carrera Londres-Isle of Man, se estrelló a los pocos momentos de haber despegado del aerodromo de Hannover, sobre el tejado de una casa.

Los dos aviadores que lo tripulaban resultaron muertos. El aparato que cayó incendiado, ha destruido casi completamente la casa sobre la que cayó. Tres personas que habitaban en ella resultaron con graves heridas a causa de las quemaduras y de las contusiones del hundimiento; fueron inmediatamente transportadas al hospital.

Una casa contigua ha quedado también seriamente perjudicada.

#### PERECEN CINCO PASAJEROS DE UN HIDROPLANO

Tokio.—Un hidroplano de seis asientos se ha estrellado contra el patio de una oficina, cerca de Osaka, habiendo quedado muertos cinco pasajeros.

#### EL MOVIMIENTO DE TURISTAS HACIA ITALIA

Roma (E. I. A. R.).—El ministro de Negocios Extranjeros Conde Galeazzo Ciano, ha firmado con el Embajador de Polonia en Roma y el Consejero económico cerca del Ministerio polaco de Negocios Extranjeros un convenio referente al movimiento de turistas y viajeros de Polonia hacia Italia.

#### EL EMBAJADOR DE ITALIA VISITA A EDEN

Londres (once noche).—Ayer noche, el señor Eden recibió por segunda vez al embajador de Italia, conde de Grandia, y al representante del Gobierno de Valencia. (De nuestro servicio especial.)

#### SE PROHIBE VUELEN LOS AVIONES SOBRE EL CASTILLO CONDE

París (una madrugada).—La Jefatura de Orden Público ha prohibido que hoy martes vuelen aviones sobre el castillo Condé, donde próximamente tendrá lugar la boda del duque de Washington.

#### UN NIÑO SE PIERDE EN UN BOSQUE Y MUERE DE FRIO

Lyon.—El niño Francisco Alfonso de 11 años de edad salió a pescar con su padre al lago Pré.

El niño cansado de la tarea tomó el camino de regreso sin consultar a su papá. Este al notar la desaparición de su hijo se fué a toda prisa a su casa, pudiendo comprobar que el pequeño no había llegado todavía.

Se buscó al desaparecido durante toda la noche y al día siguiente por la mañana se le encontró muerto de frío. El desdichado niño se había extraviado en el bosque.

#### Hacia un nuevo Locarno

### Parece ser que Eden, Delbos y Spaak, han llegado a un acuerdo

Ginebra.—Parece ser que en el transcurso del desayuno que reunió a Mister Eden, a Delbos y a Spaak, se llegó a un acuerdo sobre las ideas directrices que habrían de orientar la constitución de un nuevo Locarno.

Se habrían puesto de acuerdo sobre la base común a partir de la cual Mister Eden va a poder comenzar las negociaciones con Alemania.

Por otra parte, Spaak, ministro de negocios extranjeros de Bélgica, habría dado ciertas seguridades en lo concerniente a la actitud de su país con relación al problema occidental; seguridades a las que los representantes francés y británico habrían accedido.

#### Visado por la Censura

### Nueva orientación a la prensa italiana

Roma (E. I. A. R.).—Teniendo en cuenta los múltiples servicios a que debe atender, el Ministerio de Prensa y Propaganda desde el primero de junio próximo se denominará Ministerio de la Cultura Social.

Los periódicos, al comentar la disposición, declaran que no se trata de un cambio sentido de nombre, sino de toda una orientación, de todo un programa de trabajo encaminado a acortar cada vez más las distancias para llegar al pueblo.

## IMPERIO en la región

# En todas partes se celebraron con gran animación las pasadas fiestas religiosas

## El Corpus en Valmojado

Día grande, digno de aquellos tres jueves que desde tiempos remotos, según verdadero adagio, relumbran más que el Sol. Así ha sido, en verdad, este día del Corpus; ya muy de mañana, el repiqueo de las campanas anunciaban la sublimidad del día, y todo el vecindario, orgulloso y rebosante de inspiración cristiana, y con esa sana alegría que a pleno pulmón se respira en la España liberada, se dedicó desde los primeros albores a cubrir con las más elegantes y variadas colgaduras toda la carrera que más tarde había de seguir el Santísimo Sacramento, y a esparcir por el suelo, hasta dejarlo alfombrado, flores, tomillos y romero. Con este ambiente saturado de emoción cristiana, de la paz interior reinante y del olor sui generis de las plantas aromáticas, se practicaron los Oficios Divinos; primeramente en Hospital Militar, donde se acercaron a la Sagrada Mesa todos los heridos, a los que después se obsequió con un suculento desayuno y extraordinaria comida, y seguidamente, en la Iglesia Parroquial, que resultó incapaz de albergar tanta concurrencia, hasta el extremo de que parte de la presidencia, que constituían el laureado teniente coronel Sr. Rodrigo, Jefe de la tercera brigada de la División número 3, de Madrid, su Estado Mayor y las autoridades civiles y militares, cedieron sus puestos de honor y quedaron de pie, para que los ocupasen señoras de alguna edad.

A continuación de la Santa Misa, se celebró grandiosa procesión, en la que formaban, en orden perfecto, primeramente, los flechas, a los que seguía la Banda de Música; tras de ésta, seis niñas vestidas de blanco, adornadas con esa dulzura y sencillez propia de ángeles, arrojaban una verdadera lluvia de flores de pétalo de rosas al paso del Santísimo, que reposado y solemne, caminaba bajo el palio que portaban la Comisión gestora del Ayuntamiento y mayordomos del Santísimo Sacramento, y a continuación la presidencia referida y vecindario todo, siendo de admirar el perfecto orden y religiosidad observados, no obstante tan enorme concurrencia.

En el trayecto se contaron hasta once descansos, donde los vecinos improvisaron en sus casas sencillos y elegantes altares, llamando la atención el levantado en el Hospital Militar, por el gusto refinado con que lo hicieron las Hermanitas y enfermeras del mismo.

Muy bien, pueblo de Valmojado! Ese es el camino a seguir para ser dignos hijos de la España grande que quiere nuestro providencial Caudillo. ¡Viva España!

Manuel LOPEZ

**CAFE BAR**  
MARCELINO GARCIA  
NAVALCARNERO

**HIERROS**

Hijo de M. Mateu

MAQUINARIA

Arrabal, núm. 1 - TOLEDO

## Un acto simpático y emocionante de la Cuarta Centuria, Segunda Bandera de Cáceres

Con motivo de la festividad de San Marcos, el 25 de mayo tuvo lugar en la posición que ocupa la Cuarta Centuria de la Segunda Bandera de Cáceres, una solemne Misa de Campaña, oficiada por el Capellán de dicha Bandera, reinando durante la celebración de la misma en todos los camisas azules que a ella asistimos, un gran recogimiento y verdadera emoción religiosa, dando prueba, una vez más, los camisas azules cacereños, de la fe que en Dios tienen y han tenido siempre como herencia que les dejaron sus antepasados.

Terminado el Divino Oficio, hizo uso de la palabra el camarada Jefe de la Centuria alférez Fernando Reyes, explicándonos con palabras sentidísimas y elocuentes los 26 puntos de Falange, haciéndole en tal claridad y con palabras al alcance de todos, que fué comprendido por todos los camaradas que le escuchamos. Seguidamente nos relató algunos episodios por él presenciados y pasados durante

su estancia en Madrid en poder de los rojos, y era tal la emoción que en su semblante se observaba y tal la barbarie de la canalla roja, que no tuvimos por menos que soltar las lágrimas que a raudales venían a nuestros ojos.

A continuación de tan emocionante y agradable charla, que nunca olvidaremos, cantamos nuestro himno, terminando con los gritos de: ¡España, Una! ¡España, Grande! ¡España, Libre! y ¡ARRIBA ESPAÑA!, y con vivas al Ausente y a nuestro Generalísimo.

Aun cuando es poco el tiempo que nuestro camarada Pepe lleva entre nosotros, por sus dotes y gran camaradería ha sabido captarse las más risueñas simpatías y confianza plena de todos los que nos sentimos orgullosos de estar bajo su mando y pedimos a Dios, de todo corazón, que esté entre nosotros largo tiempo.

Sírvale a nuestro camarada Pepe estas cortas líneas como homenaje y prueba del cariño y respeto que por él sentimos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Valdehigueras (Talavera de la Reina), 28-5-37.

Jiménez GALAN

**MOISÉS PASTOR**

ULTRAMARINOS FINOS

Pozo Amargo, 19

TOLEDO

**Almacenes LA PAZ**

Tejidos - Paquetería

Calle de Mesones y Plaza de la Constitución

TALAVERA DE LA REINA

**Recargo del 10 por 100 para el Subsidio pro-combatientes**

Exija la entrega de los tickets del Subsidio pro-combatientes que correspondan al importe de su compra o consumición, cuyo producto se destina a engrasar el fondo de pensiones a las familias necesitadas de combatientes en el frente.

Al recibir los tickets cuide de inutilizarlos al momento, en evitación de que gentes poco escrupulosas puedan utilizarlos nuevamente.

Denuncie ante las Autoridades o sus Agentes a quienes olvidando sus más elementales deberes de ciudadanía no cooperen a esta obra de justicia y patriotismo.

Las infracciones que se observen, tanto por parte del vendedor como por el consumidor, serán severamente sancionadas.

Imprenta - Librería  
- Encuadernación -

**Rafael Gómez Menor**

Comercio, núm. 57

TOLEDO

Bebidas y Comidas

**San Luis**

San Francisco, 26 (bis)

TALAVERA

Coloniales y Mantequería

**Juan Reguilón**

Cuatro Calles, 11

TOLEDO = Teléf. 1713

Sucursal: SANTO TOMÉ, núm. 4

**González y Morales**

Coloniales y lubricantes

Almacenes y Oficinas:  
CARNECERIAS, 22 y 24

Sucursal:

SAN FRANCISCO, 8

TALAVERA

EN MORALEJA

## Corpus Christi

Con gran solemnidad se ha celebrado en Moraleja la fiesta del Señor. Se engalanaron sus calles, por donde la procesión tenía que pasar, y se pusieron algunos altares donde descansara el Rey de Reyes.

Uno de estos altares fué en la fachada del Cuartel de Falange, donde las manos de las jóvenes de la Sección Femenina supieron demostrar el entusiasmo que sentían al adornar una mesa donde nada menos que el mismo Dios iba a estar.

Sobre este altar, en el que presidía el Sagrado Corazón de Jesús, enarbolaban las Banderas Nacional y de Falange entrelazadas, y a los lados, las del Riquet y Naciones amigas, que, todas unidas en un mismo ideal, se inclinaban ante la Majestad Divina para implorar por la paz de España, que será la paz mundial.

Los flechas daban escolta. ¡Qué satisfacción el verlos firmes con su fusil de madera!

¡Los flechas! Estos pequeños españoles que sabrán imitar a los valientes y gran patriotas de hoy y defenderán a nuestra España, si de nuevo intentaran ultrajarla sus enemigos. En ellos quisimos representar el alma del niño, ideal de Jesucristo, y el espíritu de hombre en el que España confía.

A éstos les acompañaban los flechas y pelayos del vecino pueblo de Humanes, con sus respectivos Jefes.

La procesión nos recuerda cuando celebramos el traslado de las Santas Formas a la Iglesia. Estas Hostias, Consagradas antes del Movimiento por nuestro sacerdote, y que la Divina Providencia hace que puedan ser retiradas antes de profanar la Iglesia, y después de estar escondidas, donde hacía calor unas veces y otras donde había humedad, para ocultarlas a la vista de los rojos, ni lo uno ni lo otro, ni siquiera el tiempo, han conseguido estropearlas, pues aún se conservan intactas e incorruptas.

¿Cómo no agasajarle al Señor en su fiesta, después que, aunque indignos hijos suyos, El no ha querido abandonarnos?

Sigue acompañándonos, mi Dios y Señor; ilumina al Generalísimo, timón de esta guerra, para que vuelva pronto la tranquilidad, y guarda a los ausentes para que vuelvan a nosotros, tanto los que están en territorio no conquistado, en contra de su ideal, como a los que tienen el honor de defender tu religión y a nuestra querida España.

España; nombre sagrado para todo español, pronto serás: Una, Grande y Libre. ¡Arriba España!

La Jefe de Falange

## ANUNCIO

A las doce horas del 15 de junio próximo se celebrará en las oficinas de esta Estación Reguladora un concurso para la venta de la lana vellón procedente del esquila del ganado del Parque, sito en la finca de Peroboquez, en el término de Torrijos (Toledo), encontrándose las condiciones de venta a disposición de los ofertantes, en estas oficinas, San Miguel, 4.

Las proposiciones se admiten de 9 a 22, todos los días laborables, hasta las once y media del día señalado.

Talavera de la Reina, 25 de mayo de 1937.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia

Establecida por el Decreto número 264 la "Tarjeta de exención de pago de alquileres por causa justificada", los inquilinos que crean reunir las condiciones que para gozar de tal beneficio exige la expresada disposición y las instrucciones de 8 del mes actual, dictadas por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, deberán solicitar de esta Cámara, dentro de los quince días siguientes al de la inserción de la presente circular en el "Boletín Oficial" de la provincia y periódicos locales, que se les expida dicha tarjeta acompañando los siguientes documentos, según los casos:

Quando se trate de obreros o empleados no públicos en paro forzoso:

Primero. Certificación del último padrón de vecinos de la vivienda que habite expedido por la Alcaldía.

Segundo. Declaración jurada del dueño de la vivienda, acreditando la renta que satisfice.

Tercero. Certificación expedida por la Alcaldía respectiva al jornal medio de un bracero.

Cuarto. En la propia solicitud hará declaración jurada de no reunir por todos conceptos ingresos superiores al jornal medio de un bracero.

Quinto. Certificación de hallarse inscrito el solicitante en la Oficina de Colocación Obrera, no haber rehusado el trabajo y no haber sido despedido por falta de moralidad o delito.

Quando se trate de soldados y cabos del Ejército o la Armada movilizados:

Los documentos que se indican bajo los números primero, segundo, tercero y cuarto del epígrafe anterior, más un testimonio del Jefe del Cuerpo a que se hallen incorporados, acreditativo de que se encuentra movilizado el peticionario.

Quando se trate de soldados y cabos pertenecientes a la Milicia Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.:

Además de los documentos indicados en los números primero, segundo, tercero y cuarto acompañará testimonio del jefe de la Milicia acreditativo del destino o empleo que sirva, "precisamente en los frentes de combate" o del Jefe del Hospital en que yaciere enfermo o herido.

Quando se trate de viudas o de huérfanos de Combatientes muertos en la guerra:

Acompañarán, además de los documentos especificados en los números primero, segundo, tercero y cuarto, certificación del Registro Civil que acredite la condición de viudedad u orfandad del peticionario respecto de un combatiente y certificación de los subsidios que perciba por tal concepto, en su caso, expedida ésta por la Oficina o Junta correspondiente.

Todas estas certificaciones, según se ordena en las instrucciones dadas por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, se expedirán gratuitamente y en papel común.

Es condición precisa para disfrutar de los beneficios que el

Decreto otorga, reunir los requisitos siguientes:

Primero. Ser el beneficiario cabeza de familia y tener hecho a su nombre el contrato de alquiler de la vivienda.

Segundo. Que los miembros de su familia con quienes convivan no obtengan ingresos que alcancen suma igual a la de un jornal medio del bracero de la localidad; y

Tercero. Que por la vivienda que habite el beneficiario satisfaga alquiler no superior a 150 pesetas mensuales.

La Cámara facilitará a los inquilinos que lo deseen, los impresos de instancia.

Se advierte a todos los solicitantes que el "uso abusivo de los beneficios", utilizando cualquier medio para ello, o "la falsedad en las declaraciones", serán corregidas conforme a lo que determina el artículo noveno del Decreto, considerándolo como un delito de estafa sancionado con pena superior en grado a la que le fuera aplicable, según la cuantía defraudada, aparte de imponerse las sanciones pertinentes por el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil, sin perjuicio de la responsabilidad en que incurran por auxilio a la rebelión, y "todo con la pérdida del goce de los beneficios que en lo sucesivo pudiera concedérseles".

Para todos los efectos, las Oficinas de esta Cámara estarán abiertas "desde las cinco a las siete de la tarde" de los días laborables.

Los que sean vecinos de los pueblos de la provincia, lo solicitarán dentro del plazo de 15 días, a contar del siguiente al en que se constituya en los mismos la representación de la Cámara, dirigiendo la solicitud a la misma.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Toledo, 24 de mayo de 1937.

El Presidente, Angel Cantos.

**Calzados de todas clases**

Especial de campaña y bofa alta

C. Portugueses, 1

TOLEDO

Gran surtido en loza, cristal y juguetes

**Almacenes Repiso**

Flores artificiales

Comercio, 45 y 47, Toledo

Prieto, Renilla y Moro.-S. L.

FABRICANTES DE HARINAS

Talavera de la Reina

Frigorífico MOYA

FABRICA DE HIELO

Trinidad, núm. 23

TALAVERA

**Almacenes de Hierros**  
FERRETERIA

Sucesor de Moro

TALAVERA

# El peligro comunista en el mundo

ORGANIZADOR SOVIETICO LIBERTINO A COSTA DEL ERARIO

Berlin.—Pagar los favores femeninos a cargo del Erario, es un medio que se puede moderar en las tierras soviéticas que, según dicen, es un verdadero "paraíso". La realidad de un suceso actualmente lo justifica plenamente.

La Agencia "Ost Express" tiene la noticia de Moscú de que en la noche última se evadió misteriosamente de la cárcel el famoso "Don Juan", de la Unión soviética, un tal Pedro Meski, que pasará a la historia como el hombre de las 852 novias. Han sido tantas, en efecto, las mujeres que seducidas por el arte diabólico, del que sólo él sabe el secreto han caído en sus redes.

Hasta aquí nada de extraordinario, pero una excepción viene seguidamente, o sea, que la policía antes de echarle mano, ha tenido noticias de que el "pálido mefistofémico Don Juan" pagaba los favores femeninos con dineros contantes y sonantes retirados elegantemente de las cajas del Estado.

En efecto, el Meski ocupaba un cargo muy elevado en la organización cooperativa, en la cual creaba con facilidad un lugar bien retribuido para cada uno de sus amores, que variaba fácilmente, y como era largo en favorecer, naturalmente siempre a costa del Erario, ya fuese como aumento de sueldo, vacaciones extraordinarias, misiones extraordinarias cerca de los institutos de curación en las playas de la Crimea, etc., etc., siempre hallaba medio de aumentar los favores. La policía busca actualmente con actividad al "fatal" fugitivo.

## EL "CIERRE" DE LA RECOGIDA DE FONDOS EN VARSOVIA PARA LA ESPAÑA ROJA

Varsovia.—La propaganda comunista se ha intensificado en algunos distritos de Polonia desde hace algún tiempo, dando lugar a un constante trabajo a la policía política. Ultimamente se ha tenido conocimiento de una misteriosa asociación comunista que desarrollaba una subterránea labor nada menos que entre los alumnos de las escuelas elementales de Varsovia, mediante una extensa difusión de manifiestos y de publicaciones anti-militaristas y contrarias a la instrucción.

La policía, como consecuencia, ha descubierto dos células

comunistas en algunos gimnasios de Varsovia, de las que formaban parte estudiantes de trece a diecisiete años, agrupados en una organización revolucionaria de la juventud escolar.

La propaganda subversiva era apoyada por algunos ele-

mentos integrantes del cuadro de profesores, los que consentían asimismo la recogida de fondos para la prensa comunista y para la España roja.

Como era de esperar, la policía ha efectuado numerosas detenciones

## Frente de Aragón

(Viene de la pág. 1)

Es sabido que para entretener los ocios de parapeto, se cambian de vez en vez conversaciones entre los contendientes de una y otra línea. En ocasiones, nuestros soldados acuden a un punto intermedio entre ambos campos para entregar a los milicianos marxistas periódicos en que pueden informarse de la verdad sobre la marcha de la guerra, verdad que sus dirigentes tienen buen cuidado de que no lleguen a conocer por la prensa comunista.

En una de estas citas entre las dos líneas, un legionario y un falangista salieron al encuentro de dos milicianos rojos y en el curso de la conversación se suscitó entre ellos una discusión sobre el valor de los combatientes de los dos campos. El legionario, para dar una prueba definitiva de su desprecio de la vida, pidió a uno de los milicianos que le prestara el revólver tanque que llevaba al cinto, extrajo del cilindro cinco de los seis proyectiles que contenía y, dejando

uno de los cartuchos en el tambor, hizo girar a éste rápidamente al tiempo que cerraba el arma. Después, sin el menor temblor en la mano, se aplicó a la sién el cañón del revólver y disparó. Providencialmente, el cartucho no había quedado situado ante el percutor, y el gesto no tuvo las consecuencias terribles que hubiera podido ocasionar.

Después, sereno, tranquilamente entregó el arma a uno de los milicianos marxistas para que repitiera la hazaña. Ninguno de ellos tuvo corazón para repetir el gesto magnífico del legionario.

Es de suponer que cuando los combatientes rojos, una vez de regreso en su trinchera, contarán lo que habían presenciado, los desgraciados milicianos que luchan bajo la ferula soviética, se convencerán de que al lado de hombres capaces de decisiones así, los hombres vulgares no tienen otro camino que el de rendirse. Y es que con héroes como éste, la victoria es segura.—LOGOS.

## La situación política en Francia

### La Rocque y Doriot han firmado unos puntos de coincidencia

París.—Asistimos a momentos trascendentales de la política francesa. Los partidos Social Francés y Popular Francés, representados en las figuras nacionales de la Rocque y Doriot, respectivamente, han firmado unos puntos de coincidencia para el desarrollo de una futura política en el interior de la República francesa.

El tratado exterior de la política del Frente Popular, el prestigio personal de León Blum, sobre todo el sangriento, pero glorioso ejemplo de la guerra española, han de provocar en los franceses un sentimiento de reflexión que

no dudamos se producirá para bien de su país.

Han de ver que el Frente Popular no es más que el laberinto teológico precursor del bolchevismo.

Francia, amante de la libertad, precursora de la libertad, no puede tolerar la esclavitud comunista.

### SE REUNE EL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones se reunió ayer para tratar de la cuestión de Alejandreta, que ha quedado totalmente zanjado.

### LA DESASTROSA POLITICA ECONOMICA DEL GOBIERNO FRANCÉS

París.—La política económica seguida por el Frente Popular francés empeora cada día.

En los círculos bien informados se dice que el ministro de Finanzas M. Doriot tendrá que verse obligado a crear nuevas fuentes de recursos, con el fin de librar el déficit.

### LA EXPOSICION DE LA DANTE ALIGHIERI

Roma (E. I. A. R.).—Ha sido inaugurada en el Palacio de Florencia en presencia de numerosas autoridades y distinguido público, la Exposición histórica de la Dante Alighieri, pronunciando un importante discurso el subsecretario de la presidencia, Honr. Medici del Vascello.

Ha dibujado un rápido cuadro de la situación de Italia, seguidamente de la unificación territorial y ha enaltecido el valor político del Museo della Dante, terminando confiando en que la Dante Alighieri realizará sus fines de colaborar tal vez más en la realización fascista.

# Hitler conferencia con varios ministros sobre el criminal bombardeo del "Deustland"

## Una de las bombas penetró en la sala de marineros

Munich.—Mientras se celebraba la inauguración de un pabellón de la Exposición de Munich, recibió el Führer la noticia del bombardeo del acorazado alemán "Deutschland" por los aviadores de la España roja, e inmediatamente de terminada la ceremonia conversó detenidamente con el Ministro del Exterior.

A las 2,45 de la tarde llegó

a Munich en avión especial el comandante de la Marina de Guerra, Roeder, y a las cuatro de la tarde salió el Führer de Munich en avión, acompañado del Ministro Neurath y el Almirante Roeder, dirigiéndose a Berlín, para celebrar detalladas conferencias, a las cuales asistirá el Ministro de la Guerra, Mariscal Blomberg.

El bombardeo del acorazado

"Deutschland", anclado en Ibiza, que ejercía funciones de control, ha originado veinte muertos y setenta y tres heridos; hecho que ha producido enorme indignación; en muchas ciudades han puesto Banderas a media asta; la prensa del lunes aparece orlada de luto y dedica su máxima atención al hecho indignantemente, y rechaza energicamente la falsedad de la exposición oficial del gobierno de Valencia, y en los artículos políticos dice que hasta el hecho de que las bombas causaran 93 muertos y heridos, para evidenciar que el barco no estaba dispuesto al combate, puesto que una bomba penetró en la sala de marineros, donde no podía haberse encontrado un número tan grande de tripulantes; si el barco hubiese estado preparado para el bombardeo, y el efecto de la bomba no hubiese causado proporciones tan grandes de haberse hallado los hombres en ese caso sobre cubierta.

# DEPORTES

## Automovilismo

### LOS ITALIANOS EN LA COPA VANDERBILT

Por fin se ha conseguido que sean tres Alfa Romeo los que la "seudería" Ferrari alineará en la Copa Vanderbilt.

Esta prueba se disputará el 3 de julio en los Estados Unidos.

Uno de los coches será pilotado por Novolart, el segundo por Brivio y el tercero por Trossi.

### EL GRAN PREMIO DE TUNEZ

Sobre el magnífico circuito de Cartago se ha disputado la carrera Gran Premio de Túnez, librándose la prueba en tres mangas (300 kms.).

Las dos primeras mangas fueron ganadas por Wimille, considerado como el favorito de la carrera. La clasificación general quedó establecida así:

Primero. Sommer (Talbot) a una media horaria de 149 kilómetros, 108.

Segundo. Dreyfus (Delahaye).

Tercero. Schell.

Cuarto. Carriero.

Wimille, que llevaba una carrera formidable, abandonó en la tercera manga, (debido a una panne de consideración.

### LA PRUEBA TARGA-FLORIO

Palermo.—Se ha corrido en Palermo la prueba Targa-Florio, 28 grados, para automóviles de categorías 1.100 y 1.500 centímetros cúbicos. Después de la ceremonia de izar la bandera, que ha tenido lugar en presencia de las autoridades, fué ordenado el saludo al Rey Emperador y al Duce. A las 15, el Prefecto dió salida a los doce concursantes, dando lugar, durante la carrera, a exhibiciones y a incidentes que han tenido pendiente la atención de todos los concurrentes.

La clasificación final de la carrera, presenciada por millares de espectadores, es la siguiente:

Primero.—Severi sobre Maserati, 1.500, que efectúa el recorrido de 315,600 kilómetros en 2 dos horas, 35 minutos, 49 segundos, a una media de 107,704 kilómetros por hora.

Segundo. Lurani sobre Ma-

Después del informe del señor Felicioni, hablaron numerosos consejeros, habiendo después rendido homenaje a la capilla votiva de los caídos fascistas en el Palacio Littorio.

### CAMIONES FRANCESES A ESPAÑA

París (E. I. A. R.).—Diversos camiones viejos cargados con sesenta toneladas de víveres partirán de París para España. Antes de la salida, el secretario general del partido comunista francés dirigió un discurso a los chóferes y al personal que acompañaba a la expedición.

sarati, 1.500 (primero en la categoría de 1.100), en 2 horas, 57 minutos, 28 segundos.

Tercero.—Blanco sobre Maserati.

Cuarto.—Barbieri.

Quinto.—Bertani.

Sexto.—Del Mondo.

Séptimo.—Sciander.

## COLONIALES FINOS JOAQUIN FERNANDEZ

CARNECERIAS, NUM. 8 Talavera de la Reina

FABRICA DE MUEBLES	MERCERIA
<b>GAMERO</b>	<b>Fernando Sánchez</b>
EXPOSICIÓN:	Corredera, núm. 7
Hombre de Palo, 3	Talavera de la Reina
— TOLEDO —	(Toledo)

- Manuel HEDILLA
- Juan YAGÜE
- Giménez CABALLERO
- Miguel GRAN
- Fermín IZURDIAGA
- Ángel RIVERAS
- Fernando CORTÉS
- Martín ALONSO

ESCRIBEN SOBRE

mundo  
ejército  
nacional - sindicalismo  
religión  
sanidad  
imperio

en el tercer número de

# F. E.

DOCTRINA NACIONALINDICALISTA

Precio: UNA Pta.

De venta en kioscos y librerías

## AVISO La Mutua de Seguros Agrícolas "MAPFRE"

Entidad de labradores y para los labradores; pone en conocimiento de sus numerosos asociados y de los agricultores en general, que para dar cumplimiento al Decreto 18 de la Junta del Gobierno de Burgos, continúa sus operaciones de Seguros Sociales y Agrícolas.

Accidentes del Trabajo, Incendios, Pedriscos, Accidente individual, Motín o tumulto popular, Robo

La Dirección de LA MUTUA se traslada provisionalmente a nuestras oficinas de SEVILLA, Tetuán, 22, teléf. 27839. La correspondencia puede dirigirse también a TALAVERA de la REINA (Toledo), Cañada Puente Nuevo, 11, triplicado, teléf. 221, Delegación comarcal

La unión de los agricultores es necesaria más que nunca para la reconstrucción de España

VISA O POR LA CENSURA

## Cinco tanques, dos aviones y un millar de bajas han perdido los rojos en Guadarrama

### También ha sido rechazado otro ataque en el Alto del León

## Fuego en Madrid

Frente de Madrid.—El duro castigo que ayer y el domingo sufrió el enemigo que intentó romper el frente de Guadarrama, no fue bastante para convencerlos de la inutilidad de su empeño. Los rojos parecían decididos a cortar nuestras posiciones situadas entre el Alto del León y La Granja, que cierran el camino hacia Villacastín y Segovia. Pero si esta decisión era grande, aún lo era mayor la de nuestros bravos muchachos que, una vez más se han cubierto de gloria frente a un enemigo numerosísimo y bien pertrechado. Se le ha causado al enemigo un rudísimo quebranto. Las bajas pueden asegurarse que, contando sólo los muertos, rodean el millar y, además de éstos, han perdido cinco tanques, un par de aviones y dos piezas de artillería.

Estas últimas en las operaciones llevadas a cabo. Cuando comenzaron las primeras luces del día, los rojos han vuelto de nuevo al ataque sobre las posiciones de La Granja. Fuerzas numerosísimas de las brigadas internacionales volvieron a la carga, pero esta vez el quebranto ha rebasado desde el comienzo, porque ya no iban apoyados por carros de asalto.

La aviación, sin embargo, comenzó a volar desde bien temprano. El ataque, aunque de resultado brioso, tenía bastante menos importancia que los días anteriores. Nuestros mu-

chachos siempre enardecidos, vieron desde sus posiciones cómo la aviación nacional acudía presurosa a enfrentarse con los aparatos marxistas. La infantería, por su parte, dejó que el enemigo avanzara y cuando ya se le había aproximado lo suficiente, comenzó un contraataque impetuoso, que hizo retroceder al enorme contingente de mercenarios internacionales.

En el sector de Peña Grande, el enemigo, que tuvo que ceder y retirarse ante el empuje de nuestras tropas, dejando abandonadas las dos piezas que hemos dicho, las cuales fueron inmediatamente utilizadas por nuestros artilleros para batir a los marxistas que retrocedían.

La derrota que se le ha causado a los rojos bien puede decirse que es una de las mayores que han sufrido y hoy, como ayer y anteayer, ante nuestras avanzadas y trincheras han quedado cadáveres y en número elevadísimo. Esto, por lo por lo que se refiere a los muertos que pueden verse desde nuestras posiciones. Pues estamos seguros de que la mayor parte de los heridos de alguna importancia morirán toda vez que en el sector en que el ataque se ha llevado a cabo, el enemigo no cuenta con carreteras que les permita una fácil evacuación hasta los hospitales de sangre.

A este propósito he de consignar acogiéndolos con toda las reservas del caso, aunque la noticia me llega por conducto de seriedad probada, que entre el enemigo figura un miliciano apodado "El Campesino", cuya misión estriba en rematar a los milicianos que caen gravemente heridos. También hoy los rojos han llevado a cabo un ataque por el sector de Robledo de Chavela, que hasta ahora había permanecido en paz.

Hacia las cuatro de la madrugada, contingentes de milicianos apoyados por internacionales, salieron de sus posiciones para atacar las fuerzas del Cerro de San enito, la Casilla Byogote. Especialmente en la primera, prepararon el avance con alguna actividad artillera que, en realidad, resultó de muy escasa eficacia, porque los cañones enemigos emplazados al otro lado del Cerro de Don Benito, tenían que disparar por encima de éste, sin poder precisar los objetivos. Abandonaron siete cadáveres en nuestras líneas. Nuestras bajas han sido cuatro heridos. Quedaron en nuestro poder siete prisioneros, uno de ellos ruso. En las posiciones que en este sector forman un verdadero laberinto, los rojos avanzaron confiados para atacar la posición de "La Casilla", que queda en el fondo de una bolsa, y cuando ya estaban dentro de esta especie de ratonera, fueron sorprendidos por el fuego que desde los dos flancos les hacían y tuvieron que renunciar a continuar su ataque.

Alguno de los prisioneros que se han hecho durante estos combates son testimonios vivos del grado de envenenamiento al que

han llegado estos milicianos. Con una firmeza que podía parecer a la ligera vista un alarde de cinismo, pero que es sin duda convicción padecida por el envenenamiento a que se les han sometido a estos desgraciados.

Algunos de los prisioneros rojos en el Alto del León aseguraban que han empuñado las armas para ir contra quienes sólo tratan de defender los privilegios de los ricos. Únicamente habiendo abusado de la escasa capacidad intelectual de las masas trabajadoras, puede haberse creado semejante estado de conciencia y sólo así se explica que aún continúen batiéndose en estos frentes hombres que llevan diez meses de inintermitidos descalabros. Nuestras tropas han de libertarlos de la garra marxista para hacerlos renacer a la vida de una España más justa llena de espiritualidad y de sentido cristiano.

En las inmediaciones de Madrid transcurrió aún la jornada con bastante calma. Desde nuestras posiciones se vio, sin embargo, un fuego intensísimo sobre la capital, cuyas causas se desconocen todavía.

## El 24 de Mayo fueron bombardeados cinco buques italianos anclados fuera del puerto

### Italia sabrá hacer respetar su bandera.

### La Prensa italiana comenta el cobarde atentado con indignación

El representante italiano del Comité de no intervención, Grandi, denunció ante el Comité el ataque aéreo contra los barcos italianos que aseguraban el control internacional.

El día 24 de mayo, varios aviones de bombardeo, después de lanzar bombas sobre Palma de Mallorca, atacaron los barcos italianos, anclados fuera del puerto.

Cinco bombas lanzadas alrededor de "Nevona" perjudicaron el puente del barco; otras cinco bombas grandes, cayeron en la proximidad del "Mirabello" y "Barletra", que se encontraban en la bahía de Pal-

mas; una gran bomba cayó sobre la cabina de oficiales del "Barletra", resultando muertos seis oficiales y muchos heridos, entre ellos el comandante.

Grandi señaló la gravedad de los hechos señalados y que los ataques fueron hechos deliberadamente. Añadió que el comandante de un destructor británico presente puede testimoniar la naturaleza de los hechos. Dijo que el gobierno fascista se reserva el derecho de tomar medidas para proteger la bandera italiana de los ataques contra los barcos italianos en cumplimiento de los deberes im-

puestos, por el Comité de no intervención, ven dirigidos contra este Comité, su economía y su prestigio, mirando así el plan de control de diez meses de negociaciones.

Toda la Prensa italiana comenta indignada el atentado: "La Tribuna" afirma que el asunto no puede considerarse liquidado por la enérgica protesta del embajador Grandi y excusas del Comité de no intervención deplorando el hecho: "Este ataque tienen carácter de provocación internacional, pues los bombardeos buscaron de manera precisa y premeditada las unidades italianas, que ejercían funciones de control aceptado y formado por veintisiete naciones; por eso la agresión va dirigida contra la política de no intervención."

En términos parecidos se expresa "Giornale de Italia", diciendo que la agresión roja se propone impedir el Control y a dudar pruebas de la ayuda que recibe Valencia del extranjero y que quería seguir ocultando.

"Italia, añade, que sacrifica hombres por un servicio político internacional, no renunciaba a adoptar iniciativas autónomas para defender los intereses de sus ciudadanos.

La agencia D. N. B. informa que los barcos alemanes encargados del control han sido también atacados por fuerzas aéreas rojas y el jefe de las unidades en aguas españolas ha dirigido una severa advertencia al Gobierno de Valencia diciendo que desde ahora los barcos alemanes se verán obligados a empezar la defenderse tan pronto como observen que aeroplanos de Valencia se dirigen a sus barcos.

## Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

El General Monasterio, Jefe Nacional de las Milicias de Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S., ha hecho los siguientes nombramientos:

Designando para Jefe Provincial de la Milicia Nacional en esta capital, al Capitán D. Enrique Gastesi Berreiro, y asesor político a D. Mamerto López García.

## Ultima hora

### El duque de Windsor conservará su título de alteza real

Londres.—«London Gazette» publica una información, según la cual, el actual monarca inglés ha manifestado el deseo de que a su hermano, el duque de Windsor, le sea concedido el título de alteza real.

Esta modificación, es exclusiva del duque, y en consecuencia, no se extiende a la esposa y los posibles niños, que llevarán solamente los títulos correspondientes como hijos del duque, pero de ninguna manera se beneficiarán de los privilegios conferidos a la familia real.

### Los embajadores alemanes, italianos, franceses e ingleses conferencian en Londres

Londres.—Los embajadores de Alemania, Italia y Francia fueron recibidos el lunes por el ministro de Relaciones Ex-

teriores, Mr. Eden, con el cual celebraron conversaciones. Los embajadores permanecen en constante contacto con sus respectivos Gobiernos.

### Después de las represalias alemanas Francia es optimista

París.—Se considera con más optimismo la situación creada por el accidente germano español, esperándose que la ruptura de Alemania e Italia con el Comité de no intervención será solamente pasajera.

En general se espera que el Gobierno alemán, después de su cumplida represalia, adoptará una posición reconciliadora.

### Ha quedado terminada la cuestión de los barcos alemanes e italianos

Se declara oficialmente terminada la acción represiva por la agresión del acorazado "Deutschland" con el bombardeo realizado al pueblo de Almería, dejándose las restantes iniciativas a tomar sobre la agresión sufrida por un buque al servicio del control internacional a resolución del Comité de Londres.

### Asaltan varios camiones con víveres en Barcelona

Barcelona, doce noche.—Cuando procedentes de Valencia llegaban a Barcelona varios camiones cargados de víveres y naranjas, un grupo muy numeroso de hombres y mujeres anarquistas se lanzaron sobre ellos asaltándolos y prendiendo fuego a dos de ellos. Rápidamente la policía de la Generalidad acudió al lugar entablándose un vivo tiroteo. (De nuestro servicio especial).

### El reintegro de las fuerzas indígenas al Africa Oriental

Roma (E. I. A. R.)—Ha quedado completamente terminado el reintegro de las tropas indígenas a sus guarniciones del Africa Oriental.

El conjunto de estas tropas ha sido absolutamente disciplinado y el pueblo ha tenido demostraciones de simpatía con respecto a estos soldados que se batieron bajo los pliegues de la bandera italiana y para la conquista del Imperio Italiano.

El total de las tropas de Libia y Africa Oriental Italiana que estuvieron acampadas en los alrededores de la ciudad, representaban 10.200 hombres.

La segunda revista imperial tendrá lugar en Roma el día 9 de mayo de 1942.

### EL PRINCIPE FUNIMAROKONDE, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Tokio.—El príncipe Funimaro-Konde, miembro de la Casa Imperial, ha sido encargado de formar el nuevo Gabinete. Se duda de que llegue a constituirlo. Radio A-Z.

Anúnciate en IMPERIO

Visado por la censura



Frente a las colonias rojas presentamos hoy esta prueba gráfica que confirma la noticia que dimos días pasados. He aquí un grupo de los prisioneros pertenecientes a una brigada internacional que han sido puestos en libertad por el Generalísimo